

Утверждаю

И.о. директора ГБУ «Курганский ЦСПСиД»

А.С. Павловская

«7» июль 2023 г.

ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ службы «Выездная игротека»

ГБУ «Курганский КЦСПСиД» оказывает социальные услуги семьям, воспитывающим ребёнка с инвалидностью, воспитывают детей с ограниченными возможностями здоровья и особыми потребностями в развитии, которые не могут быть включены в имеющиеся образовательные программы вследствие тяжести и сложности нарушений развития или расстройств поведения, приводящих к социальной дезадаптации. Дети, находящиеся в вынужденной социальной изоляции, нуждаются в особом индивидуально-ориентированном подходе, включающем поддержку их личностного развития, оптимизацию родительско-детского взаимодействия. Деятельность выездной игротеки, ориентирована на эту категорию детей и подростков и является важной составляющей социально-педагогической реабилитации детей-инвалидов. Единство развивающих возможностей игры для формирования личности ребёнка осуществляется, средствами разумной организации разносторонней игровой деятельности доступной каждому ребёнку, с учётом возрастных и индивидуальных особенностей, а также проведением досугово – игровых программ и театрализованных праздников.

Цель - обеспечение непрерывности процесса реабилитации детей с нарушением развития (с инвалидностью), а также оказания социальной помощи их родителям (законным представителям).

Задачи:

- обучение родителей (законных представителей), методам игрового взаимодействия с детьми, имеющими нарушения в развитии (инвалидностью);
- формирование у детей с инвалидностью:
 - коммуникативных навыков;
 - способов познания в соответствии с их возрастными возможностями и индивидуальным темпом развития;
 - позитивного отношения к окружающему миру на основе эмоционально-чувственного опыта;
- помочь родителям (законным представителям) в подборе адекватных средств общения с ребенком с нарушением развития.

Целевая группа: семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов.

Оборудование: набор развивающих игр; набор дидактических игр; настольные игры; игры валеологической направленности; наборы для конструирования; мягкое игровое оборудование; электронная книга; кукольный театр, театральная ширма, ростовые куклы, театрализованные костюмы.

Продолжительность: в течение года.

Периодичность: на протяжении одного месяца проводится реабилитационная сессия из 5 визитов в семью с игровой программой. А так же 2 тематических визита с проведением игровых программ или театрализованных праздников в течение года.

Алгоритм проведения игровой реабилитационной сессии:

1 визит – установление контакта, знакомство, социально-педагогическая диагностика (определение потребностей и возможностей, подбор адекватного игрового реабилитационного оборудования);

2,3,4 визиты – знакомство с играми, обучение родителей (законных представителей), методам игрового взаимодействия с детьми. После занятия дидактический набор специалист оставляет в семье для самостоятельных совместных игр детей с родителями до следующего визита. При следующей встрече предлагается другой игровой набор. В ходе игровой реабилитационной сессии предлагается 4 набора для развития игровой деятельности, способов познания и развития коммуникативных навыков у детей с инвалидностью;

5 визит – проведение игровой программы с целью закрепления интереса к самостоятельной игровой и познавательной деятельности, позитивного отношения к окружающему миру на основе эмоционально-чувственного опыта.

Форма Индивидуальной программы предоставления социальных услуг службой «Выездная игротека» (Приложение на 3 листах)